

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 35-й
№ 255 (10925).

Пятница, 30 октября 1959 года.

Цена 20 коп.

К новым победам в строительстве коммунизма

Обстановка замечательных трудовых побед встречает наша Родина — 42-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Советские люди с огромным подъемом претворяют в жизнь намеченную ХХI съездом КПСС величественную программу развернутого строительства коммунизма. Из месяца в месяц перевыполняются плановые задания в промышленности. Новых успехов добиваются труженики сельского хозяйства. Горжеством советской науки являются выдающиеся достижения в покорении космического пространства.

Весь советский народ горячо одобряет итоги поездки Председателя Совета Министров СССР товарища Н. С. Хрущева в США. Эта поездка еще подняла международный авторитет Советского государства и явилась важным вкладом в дело ослабления международной напряженности, укрепления мира во всем мире.

В эти знаменательные дни в Кремле начала свою работу третья сессия Верховного Совета СССР пятого созыва. В повестку дня сессии включены вопросы, имеющие важное государственное значение.

Сессия Верховного Совета уже заслушала и всесторонне обсуждает проекты плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1960 год — второй год семилетки.

Внесенный Советом Министров СССР на рассмотрение Верховного Совета проект плана развития народного хозяйства СССР на 1960 год предусматривает более высокие задания по сравнению с призываемыми в расчетах на семилетнем плане. Это оказалось возможным в результате достигнутых успехов в выполнении заданий первого года семилетки и вскрытых в ходе всенародного социалистического соревнования дополнительных резервов роста производства.

За первые два года семилетки задания контрольных цифр по промышленному производству будут перевыполнены примерно на 100 миллиардов рублей. Таким образом, в 1960 году закладывается прочная основа для досрочного выполнения семилетнего плана.

План на 1960 год предусматривает в области промышленности значительное увеличение производства черных и цветных металлов, ускоренное развитие химической промышленности, быстрое развитие машиностроения на базе новой техники, дальнейшее повышение в топливном балансе нефти и газа, опережающее развитие аэлекроэнергетики на основе ускоренного строительства крупных тепловых электростанций, быстрый рост производства цемента, сборного железобетона и других современных строительных материалов. В области сельского хозяйства планируется дальнейшее увеличение производства сельскохозяйственной продукции, улучшение структуры земледелия и специализации сельскохозяйственного производства по природно-экономическим зонам, повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. Намечено также широкое техническое перевооружение всех видов транспорта.

Крупные мероприятия будут осуществлены в 1960 году по дальнейшему повышению жизненного уровня народа. До конца года будет завершен перевод рабочих и служащих во всех отраслях народного хозяйства на шести-семичасовой рабочий день. Планируется увеличение производства и продажи населению товаров народного потребления. Дальнейшее развитие получит строительство жилищ, коммунальных предприятий, школ, кол-институтов, больниц, летних садов и яслей. Широкая программа жилищного строительства, установленная партией и правительством на 1956—1960 годы, будет перевыполнена.

План и бюджет 1960 года предусматривают дальнейший подъем экономики и культуры всех союзных республик, в том числе и Узбекистана.

В нашей республике, наряду с дальнейшим ростом хлопководства, связанных с ним отраслей производства, быстрыми темпами создается газовая промышленность. В 1960 году бухарский газ будет подан в Ташкент. Добыча газа в республике возрастет больше, чем в два раза. К концу 1960 года в стране вступит первая очередь Алмалыкской медно-богатильной фабрики, и республика начнет давать медь. Развернется строительство крупного золототурового завода в Фергане. Производство сельскохозяйственных машин увеличится в 1,4 раза, хлопкоуборочных машин — в 3,5 раза, цемента — в 1,5 раза. Возрастет добыча угля, нефти, производство электроэнергии, шелковых тканей, обуви и консервов. Будут продолжены работы по расширению и мелиоративному улучшению орошаемых земель. В соответствии с этим планом бюджет Узбекской ССР на 1960 год составит 10,2 миллиарда рублей против 8,7 миллиарда в 1959 году.

Депутаты Верховного Совета СССР в своих выступлениях на сессии горячо одобряют проекты плана развития народного хозяйства и Государственного бюджета СССР на 1960 год. Они вносят многочисленные предложения, направленные на то, чтобы лучше использовать отпущенные средства, имеющиеся возможности и резервы.

Вдохновленные величественными перспективами, открытыми перед нашей страной, труженики хлопковых полей, заводов и фабрик республики отвечают новыми трудовыми подвигами на Призыв ЦК КПСС:

— Трудящиеся Советского Союза! Дебнемся нового мощного подъема экономики и культуры нашей страны, дальнейшего укрепления могущества социалистической Родины! Вперед, к новым победам в строительстве коммунизма!

В Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР

Указом Президиума Верховного Совета Узбекской ССР за хорошие показатели в социалистическом соревновании по машинному сбору и сортировке хлопка-сырца Узбекской ССР награждена Почетными грамотами Верховного Совета Узбекской ССР группа лучших механизаторов-водителей хлопкоуборочных машин колхозов и совхозов Сурхан-Дарьинской области. Среди награжденных: Артынов Балта — механик-водитель совхоза «Хазарбаг» Денисского района, собравший 93 тонны 300 кг. хлопка-сырца; Хакимов Хурам — механик-водитель колхоза им. Сталина Сары-Ассиjsкого района, собравший 95 тонн хлопка-сырца; Тагаймуратов Ширкабыл — механик-водитель совхоза «Янгабад» Байсунского района, собравший 77 тонн 100 кг. хлопка-сырца.

Всего награждено 526 человек.

* * *

Указом Президиума Верховного Совета Узбекской ССР в связи с 50-летием со дня рождения, за долголетнюю и безупречную работу на граждена Почетной грамотой Верховного Совета Узбекской ССР Батыров Муса — директор совхоза «Бука» Букинского района Ташкентской области.

Среди награжденных: Талимова Муким — борщик совхоза «Талим» Ангринского района, собравшая 12.560 кг. тонковолокнистого хлопка-сырца; Диляров Рахмат — борщик колхоза «8 марта» Денисского района, собравший 18.730 кг. дела ЦК КП Узбекистана.

* * *

Указом Президиума Верховного Совета Узбекской ССР за хорошие показатели в социалистическом соревновании по сбору хлопка-сырца урожая 1959 года награждена Почетными грамотами Верховного Совета Узбекской ССР большая группа борщиков колхозов и совхозов Сурхан-Дарьинской области.

* * *

Указом Президиума Верховного Совета Узбекской ССР за хорошие показатели в социалистическом соревновании по сбору хлопка-сырца урожая 1959 года награждена Почетной грамотой Верховного Совета Узбекской ССР Батыров Муса — директор совхоза «Бука» Букинского района Ташкентской области.

Среди награжденных: Талимова Муким — борщик совхоза «Талим» Ангринского района, собравшая 12.560 кг. тонковолокнистого хлопка-сырца; Диляров Рахмат — борщик колхоза «8 марта» Денисского района, собравший 18.730 кг. дела ЦК КП Узбекистана.

Третья сессия Верховного Совета СССР

В Совете Национальностей

Вечернее заседание Совета Национальностей проходило в Большом Кремлевском дворце под председательством заместителя Председателя Совета Национальностей депутата К. Кондуchalовой.

Слово предоставляется Б. Овездову — Председателю Совета Министров Туркменской ССР.

— Трудящиеся Советского Туркменистана, — заявил он, — горячо одобряют итоги «визита» товарища Н. С. Хрущева в Соединенные Штаты Америки и рассматривают их как великую историческую победу мицелийской внешней политики Коммунистической партии и Советского правительства.

Следует ставить вопрос об улучшении водоснабжения городов республики.

На трибуне — депутат Б. Д. Зангиев (Северо-Осетинская АССР).

Он говорит о том, что в новом бюджетном году в развитие народного хозяйства Туркменистана вкладываются средства в шесть раз больше, чем в 1953 году. Это позволяет поднять уровень развития нефтяной, нефтеперерабатывающей, химической, легкой и пищевой промышленности, увеличить объем и ускорить геологоразведочные работы. Средства, вкладываемые в сельское хозяйство, позволяют механизировать работы, поднять производительность труда, культуру земледелия.

Депутат М.-С. И. Умаханов (Дагестанская АССР) отмечает, что из года в год бюджетом предусматриваются все большее средства на раз-

витие народного хозяйства республики и социальных-культурные мероприятия. За сравнительно короткий срок здесь созданы новые отрасли промышленности. Сооружаются машиностроительные, электротехнические, химические и другие предприятия.

Усилия тружеников сельского хозяйства Дагестана направлены на то, чтобы довести площадь под сортами и виноградниками к концу 1965 года до 200 тысяч гектаров.

Депутат ставит вопрос об улучшении водоснабжения городов республики.

На трибуне — депутат Б. Д. Зангиев (Северо-Осетинская АССР).

Он говорит о том, что в республике сооружены крупные предприятия, имеющие большое народнохозяйственное значение в экономике страны.

Здесь развиваются цветная металлургия, машиностроение, электротехническая, пищевая промышленность, строительная индустрия. В социалистическом соревновании по увеличению производства продукции на 104,2 процента, дав сверх плана около двух миллионов метров хлопчатобумажных, шелковых и шерстяных тканей. На текстильных предприятиях республики разработаны меры по дальнейшему техническому прогрессу. Осуществление начатой уже реконструкции и расширения существующих предприятий позволит в 1959—65 годах дать сверх плана 3,5 млн. метров тканей.

Депутат говорит о необходимости улучшить дело с поставкой оборудования для отделки тканей. Продолжает претензии к химической промышленности, которая недостаточно обеспечивает текстильную промышленность красителями и химикатами.

На вечернем заседании выступили также министр морского флота В. Г. Бакаев, депутаты Г. С. Павлов (Марийская АССР), С. И. Кувшинин (Башкирская АССР).

Оператор подчеркивает, что большому увеличению производства продукции животноводства в значительной степени способствовало расширение посевов кукурузы, под кото-

ром занято 60 процентов всех посевных площадей зерновых культур. Отметив, что в республике возделываются высокородажные сорта кукурузы, депутат Зангиев высказывает за то, чтобы в Северной Осетии производилась в основном сменная кукуруза.

Депутат З. Я. Берзиниш (Латвийская ССР), работающая на текстильном комбинате «Большевичка», рассказывает, что латвийские текстильщики выполнили план девяти месяцев по выпуску валовой продукции на 104,2 процента, дав сверх плана 381 миллиард штук, что на 1,2 миллиарда больше, чем было заготовлено к 20 октября 1958 года.

Депутаты выступают с соответствующими предложениями.

Депутаты выступ

В честь 42-й годовщины Великого Октября и Пленума ЦК КПСС

ПЛАН ЕСТЬ! Все силы на выполнение обязательства!

В БОРЬБЕ ЗА НОВОЕ, ПРОГРЕССИВНОЕ

А. РИЗАЕВ.

Первый секретарь Бухарского обкома КП Узбекистана

—

42-ю годовщину Великого Октября

выполнением взятого обязательства — продать государству по 50

центнеров хлопка с каждого гектара, а бригада т. Баракаевой — по

70 центнеров.

Успехи, конечно, не пришли

сами по себе. Они достигнуты

упорным трудом колхозников, колхозниц, рабочих совхозов, механизаторов, специалистов сельского хозяйства, всех трудящихся области.

В повышении производства хлопка, решавшем значение имело широкое внедрение новой, прогрессивной агротехники. Борьба за высокую урожайность сочеталась с борьбой за снижение трудовых и материальных затрат. В области создано 559 бригад комплексной механизации, что вдвое больше, чем в прошлом году.

Важным условием успеха явилось то, что почти вся площадь под хлопчатником была вспахана на зябл.

Значительно больше, чем в прошлом году, внесено органических удобрений.

Сев хлопчатника был проведен в сжатые рабочие сроки. План квадратно-гнездового сева перевыполнен.

Механизированная обработка в двух направлениях проводилась на

площади в 129,184 гектара из 143

тысяч гектаров.

Эффективность широкого внедрения прогрессивных приемов агротехники и новых форм организации работы можно наглядно видеть на примере колхоза «Бухара» Кзыл-Тепинского района, где председатель колхоза, колхозники, механизаторы, рабочие совхозов на уборке багажного урожая хлопка. Замечательные итоги поездки Председателя Совета Министров СССР И. С. Хрущева в США с огромным единодушением одобряются на массовых собраниях рабочих, колхозников, интеллигентов. Запуск советских космических ракет на Луну и в облет Луны вызвали у трудящихся области новый прилив творческой активности, стремление еще самоотверженнее трудиться на благо любимой Родины.

В авангарде соревнования на

уборке идут коммунисты и комсомольцы. Своим личным примером они

увлекают на самоотверженный труд

всех хлопкоробов. Член партии из

колхоза имени Ленина Бухарского

района Хамро Назаров из дни

дня собирал по 350 килограммов

хлопка. На его счету уже 18,5 тонны

сырца. Более 15 тонн собрала

коммунистка Барчин Мехманова из

колхоза имени Сталина Свердловского

района, Шарафат Гадаева из

колхоза имени Калинина Гиждуванского

района и многие другие.

Соревнование за быстрейшую

уборку обильного урожая стало по-

стине всенародным делом. Активно

участвуют в соревновании на

городов и районных центрах.

С благодарностью отзываются

хлопкоробы области о большой помо-

щи, оказанной им взаимодействием

бригадами хлопкоробов Самаркан-

дской и братских республик Таджики-

стана и Туркменистана.

Партийная организация области

предоставила определенную работу по

укреплению колхозов кадрами, про-

веренными на работе, знающими и

любящими сельскохозяйственное

производство. В колхозе имени Лени-

на Навонского района председателем

избран бывший начальник рай-

сельхозинспекции т. Сафаров, в кол-

хозе имени Сталина Алматского ра-

йона — бывший председатель Ваб-

кентского райисполкома т. Бабаку-

ла, в колхозе имени Сталина Бух-

арского района — бывший секре-

тарий райкома партии т. Адилов.

В этом году на работу в колхозы и

совхозы направлены 51 агроном, 27

механизаторов, 10 работников пар-

тийно-советского аппарата. До кон-

ца года намечено направить еще 147

человек на руководящую работу в

колхозы и совхозы, в том числе 47

специалистов сельского хозяйства,

изъявивших желание по примеру

В. Гагариной пойти на отстающие

участки.

В борьбе за подъем хлопководства

многие первичные партийные орга-

низации окрепли, повысили свою

боевую способность. Улучшились расст-

ановка сельских коммунистов, подав-

ляющее большинство из которых на

работах на колхозах, возглавляемых Героем Со-

циалистического Труда Шарафат Ба-

ракаевой, которая соревнуется со

знатным хлопкоробом Ганишером Юнусовым, продающим уже государству

по 65 центнеров с каждого гектара.

Колхозники стремятся ознаменовать

ним из первых в области выполнил

годовой план продажи государству

хлопка, перевыполнил план машинного

сбора и уже сдал по 26 центнеров

хлопка-сырца с каждого из

1,900 гектаров посевов.

В нынешнем году многие колхозы

перешли на прямую денежную

плату труда, 43 колхоза внедрили

хозяйственный расчет. В положи-

тельных результатах этого новшес-

тия можно убедиться на примере

колхоза «Коммунизм» Шафрикан-

ского района. За 9 месяцев теку-

щего года колхоз сэкономил 95 ты-

сяч рублей, что составляет сум-

му в 525 тысяч рублей. За счет

экономии горючего, правильной экс-

плуатации тракторов и других меро-

приятий здесь сберегли 163 ты-

сяч рублей. Таким образом, общая

сумма экономии за это время соста-

вляет 688 тысяч рублей. Против про-

шлого года затраты труда на произ-

водство одного центнера хлопка уменьшились на 3—4 трудодня, сни-

зилась себестоимость продукции.

Колхоз вырастил урожай, превы-

шащий на 3 центнера с гектара

прощальный.



Организованно проводят заготовки хлопка-сырца заготовительный пункт «Гала-Асия» Бухарского района. На снимке: на заготовительном пункте.

НАШ ТРУДОВОЙ ПОДАРОК

Наши земли входят в состав брига-

ды, которой руководит знанный хлоп-

короб Герой Социалистического Тру-

да Шарафат Баракаева. Люди у нас

опытные, хлопкоробы знающие. И

бригада, и наше земли скажет, что счи-

тают высокие урожаи. В нынешнем

году члены нашего земли обрадились

снять в среднем с каждого из 28 гек-

таров по 80 центнеров хлопка-сырца.

За выполнение этого высокого обя-

зательства боролись все хлопкоробы

земли. Все лето самоотверженно тру-

дились мы и вырастили высокий уро-

жай. С первых дней уборочной меж-

до бригадами широком развернулось

соревнование за перевыполнение

нормы.

На полях не ослабевают работы.

Хлопок еще много, и мы уверены,

что принятые обязательства выполнены.

Хлопкоробы настойчиво борются

за то, чтобы довести урожайность по

району в среднем до 27 центнера-

в гектар.

Успехи обеспечены благодаря шир-

окому применению передовых мето-

дов агротехники и организации тру-

да, комплексной механизации хлоп-

ководства. Квадратно-гнездовым спо-

собом были засеяны все хлопковые

поля, и обрабатывались они маши-

нами в двух направлениях. В хол-

кохозах района создано 29 бригад

комплексной механизации, в кото-

рых посевы хлопчатника возделыва-

ются без применения кетчена.

С большими трудовыми энтузиа-

змом работают коммунисты. Партий-

ные организации колхозов провели

большую организаторскую работу,

мobilizovavshiesya kolhospnikami na do-

stjizhie trudovym urozhajem.

С большими трудовыми энтузиа-

zmemi, kolhospniki i drugie. Oni siborjat za

deleniye trudovym urozhajem.

Na denezhnoy opalite truda.

